
　○○○○中学校中学校中学校中学校のののの先生先生先生先生がががが高高高高いいいい項目項目項目項目 　○○○○小学校小学校小学校小学校のののの先生先生先生先生がががが高高高高いいいい項目項目項目項目

○○○○入善町入善町入善町入善町でもでもでもでも同同同同じアンケートをじアンケートをじアンケートをじアンケートを実施実施実施実施していただきましたしていただきましたしていただきましたしていただきました。。。。

③話合いの場を意図的に設定した授業（中７０％　小６３％） ③他校の取組などの事例研究　　　（小４１％　中３３％）

　【　【　【　【グラフグラフグラフグラフ１１１１】】】】朝日町朝日町朝日町朝日町のののの小学校教員小学校教員小学校教員小学校教員とととと中学校教員中学校教員中学校教員中学校教員のののの回答状況比較回答状況比較回答状況比較回答状況比較（7（7（7（7月月月月））））
アンケートへのごアンケートへのごアンケートへのごアンケートへのご協力協力協力協力ありがとうございましたありがとうございましたありがとうございましたありがとうございました。。。。結果結果結果結果についてについてについてについて、、、、報告報告報告報告いたしますいたしますいたしますいたします。。。。

①道徳の授業前の発問、資料等の準備　（中９０％　小６４％） ①全国学力・学習状況調査に関心がある（小６７％　中４０％）

②ペア・グループなど学習形態の工夫　（中７９％　小６２％） ②教育書を読むこと　　　　　　　　　（小７０％　中４０％）

④放課後や夏季休業中での個別指導　　（中７０％　小６７％） ④ＩＣＴを取り入れた授業　　　　　　（小５２％　中４５％）

　【　【　【　【グラフグラフグラフグラフ２２２２】】】】朝日町朝日町朝日町朝日町とととと入善町入善町入善町入善町のののの教員回答教員回答教員回答教員回答のののの比較比較比較比較（（（（７７７７月月月月））））
○朝日中学校は、以前に文部科学省の道徳の研究指定を受けており、教員の道徳に対する意識は際立って高いようです。

探究的な学習
他校の授業参観、研究会への参加（小中教研を除く）

道徳の授業前の発問、資料等の準備（道徳無担当の…
他校の取組などの事例研究

教育書を読むこと
学力・学習状況調査に興味がある

入善

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ビデオや番組、写真、映像などを取り入れた授業
ペア・グループなど学習形態の変化のある授業

体験的活動を取り入れた授業
放課後や夏季休業中等での個別指導
話合いの場を意図的に設定した授業

探究的な学習
他校の授業参観、研究会への参加（小中教研を除く）

道徳の授業前の発問、資料等の準備（道徳無担当の方は…
他校の取組などの事例研究

教育書を読むこと
学力・学習状況調査に興味がある

中学校中学校中学校中学校

小学校小学校小学校小学校

○○○○グラフのグラフのグラフのグラフの動動動動きはきはきはきは、、、、朝日朝日朝日朝日もももも入善入善入善入善もももも同同同同じようなじようなじようなじような形状形状形状形状をしていますをしていますをしていますをしています。。。。したがってしたがってしたがってしたがって、、、、比較的妥当性比較的妥当性比較的妥当性比較的妥当性のののの高高高高いいいい結果結果結果結果がががが出出出出ていますていますていますています。。。。

◎◎◎◎朝日町朝日町朝日町朝日町のののの先生先生先生先生のののの方方方方がががが、、、、よくよくよくよく実施実施実施実施しているしているしているしている項目項目項目項目 △△△△朝日町朝日町朝日町朝日町のののの先生先生先生先生のののの方方方方がががが、、、、あまりあまりあまりあまり実施実施実施実施していないしていないしていないしていない項目項目項目項目

○２回目は、集計の都合上、運動会前後の比較的、授業に落ち着いて取り組みにくい時期に実施したのですが、ほとんどの
項目で回答が上昇しています。一番は、教育書を読むことの５５％→７０％で、特に中学校の先生は４０％→６０％と上昇
しています。

●9月に減少したものは、「他校の授業参観、研究会への参加」「放課後や夏季休業中等での個別指導」であ り、運動会前
後でもあり、時期的なものと思われます。ただ、他校の取組への関心や他校の参観などは、少ないといえるでしょう。

☆アンケートの結果を見て、朝日町の先生方はとても謙虚だなと思いました。実際には、やっておられることも自己評価で
は「あまりやっていない」とされている方も多いことでしょう。そういう意味でも、アンケートは参考程度のものであり、

②体験的活動を取り入れた授業　　　（朝８２％　入７３％） ②全国学力・学習状況調査に興味がある（朝５５％　入６２％）

①道徳の授業前の発問、資料等の準備（朝７７％　入６４％） ①他校の取組などの事例研究　　　（朝３４％　入６４％）

【【【【グラフグラフグラフグラフ３３３３】】】】朝日町教員朝日町教員朝日町教員朝日町教員のののの７７７７月調査月調査月調査月調査とととと９９９９月調査月調査月調査月調査のののの回答比較回答比較回答比較回答比較

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ビデオや番組、写真、映像などを取り入れた授業
ペア・グループなど学習形態の変化のある授業

体験的活動を取り入れた授業
放課後や夏季休業中等での個別指導
話合いの場を意図的に設定した授業

朝日

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ビデオや番組、写真、映像などを取り入れた授業
ペア・グループなど学習形態の変化のある授業

体験的活動を取り入れた授業
放課後や夏季休業中等での個別指導
話合いの場を意図的に設定した授業

探究的な学習
他校の授業参観、研究会への参加（小中教研を除く）
道徳の授業前の発問、資料等の準備（道徳無担当の方…

他校の取組などの事例研究
教育書を読むこと

学力・学習状況調査に興味がある

7月

9月

は「あまりやっていない」とされている方も多いことでしょう。そういう意味でも、アンケートは参考程度のものであり、
ＩＣＴ機器の過不足、利用といった町全体で取り組んでいく課題を明らかにできればと考えます。先生方、ご協力ありがと
うございました。
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